



您所处的位置 [首页](#) > [科研动态](#)

蔡威教授受邀在国际临床营养领域权威期刊发表述评文章

2014-03-07 浏览(70)

来源：新华医院

撰稿：吴江

摄影：

近日，附属新华医院上海市小儿消化与营养重点实验室主任蔡威教授受邀撰写的述评文章“Nutritional challenges for children in societies in transition”已在线发表于Current opinion in clinical nutrition and metabolic care（《临床营养和代谢护理的最新观点》）。

据了解，该期刊是临床营养领域最权威的前沿期刊之一，主要邀请营养领域内的权威专家对学科现状和未来发展进行述评，在学术界具有重要影响。不久前，儿科专题的特邀编辑Berthold Koletzko 和 Raanan Shamir邀请蔡威教授撰文，对转型社会中儿童营养所面临的多重挑战以及可能的解决方案进行述评。

蔡威教授在文中指出，在社会转型过程中，经济发展带动生活方式的改变，进而影响儿童营养状况的变化。尽管儿童的整体健康状况得以改善，但在快速工业化的大背景下，营养不良的双重负担——营养不足与营养过剩并存，并突出表现在儿童超重与肥胖发生率的持续增加。此外，地区间贫富差距、外来文化与本土文化的冲突融合也使得转型社会的儿童营养相关疾病谱的分布异于发达国家。文章还对各地区的儿童营养改善计划及肥胖干预行动进行了总结点评，呼吁应付出更大的努力来应对儿童营养挑战。

自2011年12月获批建设以来，上海市小儿消化与营养重点实验室在蔡威教授带领下，以儿童常见的胃肠道疾病以及发病率增加较快的肥胖病等营养性疾病为主要研究方向，不仅承担了上海市的三年行动计划之一——学生超重肥胖群体干预的优化实践，还对我国中西部贫困地区儿童营养不良现状及扶贫模式进行了探索，这些科研方向与受邀撰写的综述主题相契合。该述评文章的发表，标志着该重点实验室在小儿消化营养领域的研究获得了国内外同行的高度认可。

学院快讯

- ▶ 上海交通大学口腔医学院“百丹特”奖学...
- ▶ 唐国瑶向离休老干部通报院情
- ▶ 日本名古屋大学护理专家来国际和平妇幼...
- ▶ “海外采风”活动就台湾阳明大学短期参...
- ▶ 学指委举行2014年辅导员“学分制、模块...

科研动态

- ▶ 健康所乐卫东组发现纳米材料可调节多巴...
- ▶ 蔡威教授受邀在国际临床营养领域权威期刊...
- ▶ 附属仁济医院主编《颅脑创伤诊断与治疗...
- ▶ 健康所时玉舫研究组发现间充质干细胞中...
- ▶ 健康所时玉舫研究组发现间充质干细胞在...

善善校园

- ▶ “亲馨携手，铭悦医路”交流活动顺利举...
- ▶ 医学生开展“国际罕见病日”宣传活动
- ▶ 医学院学生会招新工作圆满完成
- ▶ 交医卫校举行市三好学生、优秀团干部、...
- ▶ 上海医药高专顺利举办易班学生工作站学...

媒体聚焦

- ▶ 【新民晚报】医学博士8年热心做公益
- ▶ 【新闻晨报】4月龄婴儿即可接受肝移植
- ▶ 【新闻晨报】国家儿童医学中心有望年内...
- ▶ 【解放日报】国家儿童医学中心落户上海
- ▶ 【文汇报】承担儿童疾病防治“思想库”...